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Jöjj el Szentlélek Isten...
Urunk mennybemenetele után az apos­

tolok egy Jeruzsálem! kis hajlékba félre 
vonulva, böjtölés és imádság között vár­
ták a megígért Vigasztaló Szentleiket. 
Mint a szentiró feljegyzi, mindnyájan 
egy értelemmel valának. Vagyis tehe­
tetlenségük, ellmgyatottságuk érzetében 
mindnyájan várták az erősítő, a vigasz­
taló kegyelmet

Most a keresztényvilág ama Jeru­
zsálem! kis házhoz hasonlít. Itthon a 
házakban mindenütt erőtlenség, gyen­
geség, szomorúság, bánat. Erőink, örö­
münk, jövőbe helyezett büszke remé­
nyeink mind a lövészárkokban vannak. 
I estükkel, vérükkel, életükkel védnek 
minket, a hazát.

De jön a tüzes pünkösd, jön a pi­
ros pünkösd. Mikor a hajnal elönti bi- 
borszineit a hegyeken, midőn üde har- 
matcseppek gyöngyözik be a réteket, 
ébred, éled, növésbe szökken minden 
fűszál, minden virág, még ha áléit, még 
ha gyönge is.

Jön a pünkösd. Jön a Szentlélek!

A keresztény világ összes kunyhóiba, pa­
lotáiba behat a pünkösdi rózsa balzsa­
mos illata, beárad az éltető, üdítő is­
teni kegyelem harmata. Erőt hoz és vi­
gasztalást.

Erőt a harctérre, hogy hős katoná­
ink, kik jéggel és fagygyal, viharral 
és záporral küzdenek immár két év óta, 
a nyári hőség tikkasztó tüzet is kiáll­
hassák. Bátorságot önt a szivükbe, hogy 
golyók zápora, ágyuk dörgése, ádáz 
harcok vérzivatara közt meg nem törve, ' 
el nem csüggedve, az ellenségnek ezt | 
a dühét is visszaverhessék.

^ igasztalást is hoz a Szentlélek. 
Balzsamot az ütött sebekre, gyógyító irt i 
sajgó fájdalmainkra. Ha árvát talál a 
keresztényházban hol egy érteim ül cg vár­
ják itthonmaradottak az árvák gvámo- ! 
lát, oda megy a Szentlélek, vigasztal, 
ápol, melenget és megmutatja az utat i 
a könyörületes szikék felé. Ha özve­
gyet, ha beteget, ha rabot, ha elhagya­
tottat talal, elhullatja a lelki megtisz­
tulás és enyhület cseppjeit s mindjárt 
éled, erősödik az áléit, a tehetetlen, i

Csak meg kell nyitni a sziveket, csak 
várni és fogadni kell a vigasztalót.

Sok mindenre megtanított a háború. 
A hitetlent, a kételkedőt is meggyőzte 
arról, hogy Isten nélkül élni nem lehet. 
Poincare már templomba megy, szent 
misét hallgat. Megtörtént volna ez há­
ború nélkül?

Ki tudja hány lelket hódit meg az 
Isten lelke a második háborús ptinküsd 
ünnepén? Minél többet, annál nagyobb 
lesz a kereszténység ereje, vigasztalása. 
Annál közelebb a győzelem, a béke. 
Zengjen hát minden ajkon, minden ház­
ban: Jöjj el Szentlélek Isten!

fí. Gy.

A gyermek
a hadak utjának eltiport virága, a nemzeti 
jövendőnek bánatos reménye, a sokezer hadi­
árva sokszorosan súlyosbítja a gondunkat. 
Napról-napra jobban érezzük, hogy a gyer­
mekvédelem terén a jövőben az államra, a 
társadalomra mily nagy feladatok várnak.

A háború uj kérdésekkel komplikálta e 
szociális problémát. Ha a gyermekvédelem 
eddig is társadalmi feladat volt, most nem

A BRASSÓI UJLAP TÁRCÁJA, 

i magyar virágról ekkép szól az ének.
\ alamikor régeu... de nem is oly rég volt, 
Hogy a magyar nemzet öntudatra ébredt, 
Lelkesedés tüze járta át a népet 
Es a szent örömtől,
Édes magyar földből
Kihajt a tulipán rubintos virága
És virult mindenütt széles e hazába.
Ede, piros kelvhét oly repesve néztük.

Nem sokáig néztük:
•>vlt a kis ciklámen, jött a chrisantemum 
S a többi hasonló
Mind szép, de idegen, nem e föld szülötte 
S állhatatlan szivünk azt is megszerette, 
Az egyszerű, tiszta, tide kis tulipánt 
Hamar elfeledte.

Aztán nemsokára
Nehéz felhő szállott hazánk égboltjára. 
Folyt a bősök vére, az özvegyek könnye 
Es a magyar földnek megszentelt göröngye 
Termékeny lett tőle:
Fehér árvatányhaj sarjadt ki belőle.

Fehér árvalánvhaj!
Te lettél virága a magyar szivének. 
Fájdalomnak, vérnek kénynek a virága 
Nekünk édes drága.
Minden szála egy-egy árva kiesi lélek.

Szinpompás virágok
Nyílnak és örülnek s hervadnak körötte. 
De ő cl nem hervad,
Lengő, ringó szála hirdeti örökre,
Minden, ami szép, szent, hervadatlan. drága 
Nem az öröm. de az áldozat, szeretet 
S szenvedés szülötte.

Erre taníts minket, fehér árvalánvhaj, 
Vértanú nemzetünk édes, bus vir/tra.

Kreisel Maliid n„vér.

Caritas nunquam deficit.
Prohászlta Ottokár.

A magyar nép hivatása szerint — majd­
nem azt mondanám, világtörténelmi kategóri­
ája szerint — vértanú-nemzet. A Hungária 
vérbemártott tógában jár és utjai! saját vé­
rének rózsái szórják tele. Imádom Istent vég­
zéseiben. melyeket nem értek, de látom, hogy 
Istennek kellenek vértanuk, kezdve Fián, az 
Ur Jézus Krisztuson, végig a mártírok be­
láthatatlan során, kellenek neki nemzetek, 
melyek vértanú-nemzetek. Ilyen vértanú-nem­
zet a magyar is. De minél inkább az, annál 
inkább szeretem, ájtatos érzülettel tisztelem 
veret es szenved a lelkem, hogy annyi ma­
gyar ember, a mi magyar népünk szenved, 
pusztul, vérzik, hogy olyan bőven folyik az 
a ver, melynek én mindent köszönök, mert 
ebben i vérben lakik a lélek, ínelv kitapo­

gatta a szép magyar nyelvet, mely házam 
kapufélfáját kifaragta, mely a tulipános szűrt 

i kivarrta, mely sajátos kultúráját kialakí­
totta, elővarázsolta és mely egyszer majd 
koporsót készít nekem. Következőleg nekünk 
ez a vér tiszteletreméltó, előttünk ez a vér 
kultusznak tárgya, számunkra ez a vér szent 
vér, kiáltó vér, tüzes vér, hősies vél! Mint 
Mózes a zsidókat az áldozati bárány véré­
vel, úgy permetezte be a magyar történelem 

I hnsz századnak nemzedékét ezzel a vérrel 
i és azt mondja: „Testamentumot kötök veled 

ebben a vérben, erezd, hogy ez a vér nem 
! válhatik benned vízzé, hordjon ez benned 

felséges keresztény lelket, hogy ez a vér a 
magyar szentek tradicionális öröksége legyen.

En is érzem homlokomon a magyar vér­
nek tüzet, szememben a magyar vérnek láng- 

I ját, szavaimban a magyar vérnek lüktetését, 
munkáimban a magyar vérnek energiáját. 
Tisztelem, szeretem, gondozom, ápolom ezt 
az én magyar véremet, mert ideálom. Érez­
zük át mindnyájan, hogy ez a vér rajtunk. 
De nem úgy, mint az átok, mint a zsidókon 
Krisztus vére, a századokon át folyt magyar 
vér áldás rajtunk, koszorúnk, permetező- 
erőnk.

A magyar népnek, épen mert most hősi­
esen küzdött, a jövő században nem megrop­
panva, meg fogyatkozva — vagy ha számban 
meg is fogyatkozva. Jelekbe annál inkább
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zeti kötelesség lett. Történelmisztikség. 
a nemzetfentartás ösztöne kényszerit, hogy 
a gyermek sorsán, testi és lelki egészségé­
nek, szomorú jelenének és felhős jövőjének 
kérdésein tépelődjtink.

A háborn óriási vérveszteségét csak erős 
nemzedék pótolhatja, csak a gyermek lelké­
nek kivirágzása hozhat tavaszt a nemzeti jö­
vendőbe. Számban, fizikai erőben és erkölcsi 
súlyban gyarapodott nj generáció állhat a 
most elvérzett generációk helyébe. A hősök 
kardját csak kemény férfi kezek hajlíthat­
ják majd ekevassá, a csaták ércszörnyetegei­
ből csak a békés munka hősei önthetnek 
majd njra harangokat. A véres küzdelmek 
vetése az uj nemzedék életében, lelkében fog 
megérni.

Ezt meg kell éreznie és látnia a nem­
zet minden tagjának a mint megértette és 
ki is fejtette gróf An d rássy Gyula a Gyer­
mekvédő liga közgyűlésén. Szavai a gyer­
mekvédelem történelmi gondjától megihletett 
nemzeti lelkiismeret szavai voltak. „Az ál­
lamnak kötelessége a nyomorban levőkön se­
gíteni. első sorban a legtehetetlenebbekről, 
az elhagyott gyermekekről gondoskodni. Es 
különös érdeke ez a magyarságnak, mert hi­
szen nekünk legnagyobb gyengénk az, hogy 
kevesen vagyunk." A háború azonban azt is 
bebizonyitotta, hogy nem a testi, hanem a 
lelki erő teszi az embert egész emberré. ! 
azért: „Vezérelve legyen a gyermekvédelem­
nek a szeretet, mert csak szeretettel lehet a 
gyermekbe belenevelni azt az életkedvet, azt 
az önbizalmat, azt az optimizmust és idealiz­
must, mely nélkül nem képes megállani az 
élet küzdelmeiben.“ „A vallásos, erköl­
csös, h az afias érzés legyen a neve­
ié s alapja.“

A nagynevű államférfin i g y indokolja

megerősödve kell beállnia a hatalmas knl- 
turmunkába. A magyar vérnek csodálatos 
energiái felébredtek, kigyuladtak. Kevesebben 
vagyunk, de szentebbek, hősiesebbek lettünk. 
Mit adtak értünk azok, kiknek oly keveslik 
volt? Mit adtak azok, kiknek összes tulaj­
donát egy kis zsellérház képezte? Mit adtak 
és mit kaptak?... Kiparcelláztak nekik egv-ogy 
öl hosszú gödröt, azt is közösben... A nem­
zet osztó igazsága ezzel be nem érheti; az más 
parcellázást, más megosztást, több igazságot 
több szeretetet, nagyobb jutalmat kiván, mely 
társadalmi, gazdasági javulást, fellendülést 
eredményez. Testvérek, ez a vér szava, ez a 
vér nemességének lüktetése; becsüljük meg ezt, 
ettől leszünk látók, próféták, igazak, szentek, 
testvérek a szó igaz értelmében! A magyar vér 
igazságért kiált: legyünk árváinknak gyámo- 
litói, özvegyeinknek testvérei. Minden árva 
egy-egy csepje minden özvegy egy-egy hulláma 
a magyar vérnek. Ne mossuk el azt a cseppet, 
ne simítsuk el azt a hullámot. Védjük, óv­
juk, szeressük, mentsük, mert ez a mi vé­
rünk. a mi szeretetünk, a mi lelkünk. Főleg 
a haza asszonyaihoz és leányaihoz van sza­
von: az ő munkájára várnak az árvák és 
özvegyek. Mennyi apostolt kiván a szociális 
munka! Legyenek a magyar nők a magyar 
vérnek szerető dajkái, a magyar gyermekek­
nek édes anyja, a magyar özvegyeknek sze­
rető lmgai. nénjei. mosioiia jelent látó ma­
gyar hazánknak tiszteletreméltó géniuszai. 
El nem hagyhatjuk magunkat, meg nem vet­
hetjük lelkünket, vérünket. Fel a munkára, 
a segítés, az irgalom munkájára: Krisztus 
vérének tüzes szer étével a magyar vér sze­
rető mentésére!

B HASS O I V ,J L A P

nemzeti szempontból a gyermekvédelmet és 
eképen jelöli meg annak vezérelveit. A hő­
sök árváiról gondoskodni tehát nemzeti kö­
telesség: de azoknak nemcsak kenyeret ad­
junk, hanem lelki, szellemi kincseket is osz­
togassunk. A gyermekvédelem eddigi társa­
dalmi intézményei, nevezetesen a „Keresz­
tényszeretet Országos Gyermekvédő Miivé“ 
eddig is e koncepció szerint dolgoztak e nagy 
socialis probléma megoldásán s kell hogy a 
keletkezendő uj intézményeket is e gondola­
tok hassák át.

Ez a legfájóbb sebe most az ezer seb­
ből vérző emberiségnek. Erezzük ugyan a 
világ emberi szenvedéseit, a kultúra katasz­
trófáit is, de a gyermek gondja, gyásza, fáj­
dalma minden szenvedésnél jobban kell, hogy 
fájjon a szivünknek. E véres pokolban ár­
tatlanul ő szenved a legmélyebben, e világ­
omlásban ő vészit a legtöbbet! Az ő élete, 
sorsa, jövője az igazi áldozat a háború mág­
lyáján.

A gyermek élete, egészsége, testi és 
lelki épsége az alapsejtje a nemzeti orga­
nizmusnak. A nemzet lelkében a nagy meg­
rendülések nyomában megmozdult az élet 
ösztöne, a jövő aggodalma és az uj idők ér­
zései a keresztény szellem éltető világossá­
gát. erejét sugározzák a társadalmi- intéz­
ményekbe, s szociális mozgalmakba. A gyer­
mekvédelem gondolata is uj motívumokkal, 
nj szempontokkal gazdagodott. A szeretet a 
szivek mélyéből a biblia igéjét kiáltja a bor­
zalmak, a megpróbáltatások éjszakájába.

.. . Engedjétek hozzám a gyermeket. . .

Háború.
Az elmúlt hét háborús eseményekben 

nagyon gazdag volt. w
Az olasz fron t legfontosabb eseménye 

volt az Asiago-Arsiero erődvonal áttörése és 
e két hatalmas páncél erőd elfoglalása, a 
mely két erőd az olasz síkság erős kapuja 
volt, Már csak napok kérdése, hogy diadal­
masan küzdő hadseregünk a buján termő 
olasz síkságot elérje. Az olaszok fiihöz-fához 
kapkodnak, mentegetődznek, fenyegetőznek, 
de ez a fenyegetés hasonlít az egyszeri gyer­
mek fenyegetéséhez: Majd elméssz te a ka­
punk előtt. A foglyok száma már a 40.000- 
hez közeledik és napról-napra növekszik.

Verdum körül és a Maas folyó- 
nál szintén kemény munka folyik, amely a 
németek lassú, de biztos előrehaladását je­
lenti.

A skagerraki tengeri ütközet. 
Május 31-én délután és éjszaka a világhá­
ború legnagyobb tengeri ütközete játszódott 
le a Skagerrákban az angol flotta főereje s 
a német nyílt tengeri hajóhad között. — A 
majdnem 24 óráig tartó csatában mind a két 
oldalon oly nagy erők vettek részt, a minők­
nek összeütközése nem csak a huszonkét hó­
napos világháborúban, de a modern haditen­
gerészet történetében sem volt eddig példa. 
S az eredmény? A felényi német flotta fö­
lényes győzelme, s az angol flotta egyötödé­
nek pusztulása. Nyolc hatalmas angol csata­
hajó fekszik újra a tenger fenekén; inig a 
németek vesztesége két csatahajó es nehány 
kisebb cirkáló és naszád. Tonna súlyban az 
angolok vesztesége kb 130.000. míg a né­
meteké legföljebb 23.000. A nagy L- téri 
győzelemnek különösen morális hatása jelen­
tékeny, mert alaposan mégtépdeste a legyőz­
hetetlen angol flotta nimbiisát.

Hisszük, hogy e hét eseményei közelebb 
vittek a diadalmas békéhez.

106. szám.

HÉTRŐL HÉTKE.
Aktuális dolgok.

Harc a dal csarnok körül. Ismere­
tes dolog, hogy a fellegvár alatti téren álló 
dalcsarnok napjai már megvannak számlálva. 
A városi tanács és építészeti hivatal ki­
mondta, hogy októberben le kell bontani, 
mert nem ál! jót a következményekért, vi­
szont a tulajdonos szász dalárda, amelynek 
szép jövedelme van az épületből, kivitte 
hogy a legutóbbi városi közgyűlésben a több­
ség a lebontás ellen nyilatkozott. így ezután 
majd a vármegye, illetőleg a miniszter fog 
véglegesen dönteni a vitás ügyben. — Mié 
kérdést egészen más oldaláról méltatjuk it­
ten. ugyanis tudvalevóleg az említett dalcsar­
nok már évek óta mozielőadások színhelyéül 
szolgál. A mozi pedig az utolsó években egé­
szen eltért eredeti rendeltetésétől. — Mig 
ugyanis eleinte igaz hivatását követve isme­
retterjesztő, oktató, szóval valóságos kultúr­
intézmény volt, ujabhan a detektív és más 
rémdrámák előadása, ideg és erkölcsrontó 
dolgok szinrehozatala által megszűnt az lenni, 
ami volt, s lett belőle közönséges üzlet, olyan 
üzlet, mely ellen egymás után hozzák a vá­
rosok szigorú rendeleteiket, Így nálunk is 
szeptember elseje után a kiskorúak számára 
a mozi látogatása tilos lesz. Igaz, hogy ez 
a rendelet jobb a semminél, de nem egészen 
félrevezető, mert vagy jó és hasznos intéz­
mény a mozi. s akkor az ifjuságot sem sza­
bad attól eltiltani, vagy káros, s akkor a 
felnőtteknek sem tanácsos odamenni. Éppen 
azért itt mielőbb gyökeres intézkedésre van 
szükség, törvényt kell hozni, amelynek alap­
ján minden filmet előbb egy Budapesten szé­
kelő bizottság előtt kell lejátszani. — 
amely bizottság aztán saját belátása szerint 
megengedi vagy eltiltja azon film elő­
adását még pedig az egész országra nézve. 
Természetes dolog, hogy az erkölcstelen vagy 
más tekintetben veszedelmes darabok előadása 
ilyenformán meg lenne akadályozható. Le­
gyen az eljárás egységes és törvényhozás 
utján szabályozott!

*

A f a m i z é r i a. Igazán komikus dolog, 
hogy mi itt a rengeteg erdők között fahiány­
ról panaszkodunk! Pedig van fa elég, hiszen 
mióta egy ölnek az ára 120 koronára emel­
kedett. lehet kapni akármennyit. Itt jó lenne, 
ha a városi tanács gondoskodnék arról, hogy 
az erdőkben levő nagy mennyiségű fa mi­
előbb, most mig a jó idő tart - leszállittas- 
sék, nagy rakásokban felhalmoztassék. hogy 
az őszre és télen legyen legalább fája a sze­
gény embernek, ami mellett melegedjék ő 
maga, ha már főznivalója úgy sincsen!

T A N f G V

Szülők figyelmébe!
A pályaválasztás életbevágó fontosságú! 

Mégis lépten-nyomon azt látjuk, hogy nem 
forditannak rá elég gondot.

Pályáját mindenkinek ngy kell megvá­
lasztania, hogy az ne csak megölhetését biz­
tosítsa. hanem jóleső megnyugvással és benső 
megelégedéssel töltse cl.

Minden szülő a maga és gyermeke érdeké­
ben alaposan gondolja meg, hogy i . é pá­
lya lesz fia vagy leánya részére Í< meg­
felelőbb. Nehogy később jöjjön rá area. In-.. 
rosszul választotta meg gyermeke pályáját és 
ezáltal sok fáradtságot dráua időt fér vre!
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messze előre juthatott volna

Életpályául mindenkinek azt a foglal­
kozást kell választania, amelyre őt testi és 
szellemi erői hivatottá teszik.

Legfontosabb tényező a pályát választó 
fin vagy leány egészsége, szervezete. Evégett 
szükséges, hogy mindenki pályája megválasz­
tása előtt vizsgáltassa meg magát orvossal 
arra nézve, vájjon szervezete nem tiltja-e 
el attól a foglalkozástól, amelyet egész életén 
át folytatni kiván. •

A testi alkalmassággal egyenlő fontosságú, 
hogy az iskolát elhagyó tanulók szellemi 
erőiknek megfelelő pályára lépjenek. Azért 
Föltétlenül szükséges, hogy a szülök állandóan 
figyelemmel kisérjék gyermekük szellemi ké­
pességeinek nyilvánulásait. már kiskoruktól 
kezdve. Sok esetben a tanító vagy tanár is 
igen jó útbaigazítással szolgálhat.

a pályaválasztásnál döntő szerepe van 
az iskolai képzettségnek is. A legtöbb pálya 
megkíván bizonyos iskolai képzettséget, <’él- 
szerü mindenkinek idejekorán megtudakolnia, 
hogy választandó pályájához mily iskolai 
képzet tségre van szüksége, nehogy kisebb is­
kolázottsága útját állja boldogulásának.

Számolni kell a gyermekek hajlandósá­
gával! Aki arra a pályára megy, amelyhez 
kedvet érez, az ott nagyobb szeretettel, szor­
galommal fog dolgozni, s igy annál inkább 
van remény arra, hogy kiváló munkaerővé 
válik. Meg kell figyelni a gyermekek hajlan­
dóságait, szabad idejükben űzött kevteléseit 
is, mert ezek adják a legmegbízhatóbb felele­
tet arra, hogy mihez is van igazán kedvük.

Gyermeke iránt vétkezik az a szülő, 
aki nem veszi figyelembe gyermeke komoly 
hajlandóságát s anuak ellenére erőszakolja 
őt valamely pályára.

Tekintetbe kell venni a pálya jövedel 
mezőségét is! Aki azonban gyermeke bol­
dogságát szi'. én viseli, annak nem lehet ez az 
egyedül irányitó szempontja.

Tévedés azt hinni, hogy csakis a na 
gyobb jövedelemmel járó, a nagyobb társa­
dalmi tekintélynek örvendő pályákon lehet 
boldogulni.

Aki helyesen akar életpáját választani, 
annak nem szabad a fölsorolt szempontoknak 
csak egyikétől vagy csak másikától magát 
elragadtatnia s a többit figyelmen kívül hagy­
nia, hanem tárgyilagosan mérlegelnie kell 
az összes körülményeket s csakis ezek alap­
ján szabad határoznia.

A helyes pályaválasztás nemcsak a gye­
rekek és szülők érdeke, hanem a nemzeté is 
Érdeke kiilönsen most. mert a háború az or­
szág szellemi és anyagi termelésének igen 
sok munkását pusztítja el. Az elkövetkezendő 
békében pedig a haza fölvirágoztatása min­
denkitől megkívánja a legnagyobb munkatel­
jesítményt. Kell, hogy mindenki azon a pályán 
fejtse ki erőit, amely neki leginkább megfelel, 
ahol a legjobb, legtökéletesebb, legnagyobb 
munkát tudja nyújtani, mert vsak az az or­
szág lehet, naggyá, amely oly emberek munká­
jából épül föl. akik kedvvel dolgoznak, ké­
pességeiknek hajlandóságaiknak legmegf.de 
lőbb helyén.

EGYESÜLETI ÉLET
S1 a e h t a Margit missiós n ő v ér 

előadásai. 1915-ben alakult meg a Rras- 
ih. Nőfgyesület Szociális Szak- 
ív r*-ő céljául tagjainak önkép­
ei és prog; emuiba vette, hogy

minden érdeklődő számára nyilvános előadá- ! 
sokat is tart. Ezen célból hívta meg Slachta 
Margit nővért, ki f. hó 6-án és 7-én a kath. 
el. isk. rajztermében ,.A modern nő“-ről be­
szélt.

Vázolta azt a két lényeges jellemző vo­
nást. melyet az igazán modern kath. nőben 
mindenkor megtalálunk s miket a követke­
zőkben foglalhatunk össze:

A modern kath. nő szent feladata, hogy 
a Krisztustól átvett örök érvényű igazságo­
kat a legújabb társadalmi alakulások közt 
is megtartsa, másrészről felhasznál minden 
jót- és beáll minden uj irányba, melyek a ke­
resztény igazságokkal ellentétbe nincsenek.

Annak igazolására, hogy a hitélet nél­
kül a társadalom visszahanyatlik a pogány­
ság színvonalára minden külső ,.kultúra“ 
mellett is, vázolta azt a fejlődési folyama­
tot, melyen az emberiség a krisztusi igazsá­
gok hatása alatt átment és különösen hang­
súlyozta. hogy mit köszönnek a nők a ke­
reszténységnek. Felhívta őket arra, hogy ra­
gaszkodjanak rendületlenül a vallási igazsá­
gokhoz, mert ha azok kivesznek a társada­
lomból, elvesztik az általuk biztosított jogai­
kat és végül felhívta őket, hogy ezen cél 
elérése végett, mint igazán modern kath. 
nők. érvényesítsék erejük szervezetükben, az 
által, hogy csak kath. egyesületnek legyenek 
tagjaivá és a kath. sajtó felkarolása által. 
Segítsék elő a Brassói Ujlap ügyét.

A Brassói Róm. Kath. Nőegyesü­
let Szent An ta 1 Jóté k on ysá gi szak­
osztálya f. hó 5-én tartott értekezletén, 
amelyen Slachta Margit nővér is jelen volt, 
a patronessek jelentései alapján 54 szegény­
nek junins hónapra 343 K rendes segélyt 
szavazott meg. A Szt. Antal perselyhez a 
pénztáros és ellenőr mellé junins hónapra 
Hartnagel Teréz és Gruber Janka patro­
neszeket küldte ki. A szakosztály lelkese­
déssel üdvözölte az újonnan megindult „Bra- 
sói Ujlap“-ot s mivel a szakosztály legtöbb 
tagjának jár, kimondta, hogy hivatalos lap­
jának tekinti, tagjait az értekezletekre ab­
ban hívja meg.

A Brassói Róm. Kath. Nőegyesü­
let f. ho 14-én (szerda) d. n. 5 órakor a 
Kath. Kör helyiségében választmányi 
gyűlést tart. melyre a mélyen tisztelt tago­
kat azzal a tiszteletteljes kéréssel hívja meg, 
lit, V azon lehetőleg teljes számban megje­
lenni szíveskedjenek.

A népszövetségi tagok figyel­
mébe. A Népszövetség igazgatósága felkéri 
az újonnan belépett tagokat, hogy a májusi 
tagilletményül járó füzetüket a Kath. Körben 
vegyék át. A füzetek napközben bármikor 
átvehetők. Az uj tagoknak a csoportokba 
való beosztása ugyanis még nem történhe­
tett meg.

Hőm. K
táh.t. lt:

- *EIőinise. Borso v, itzkv Lajos vá 
rosunk szülöttje folyó hó 4-én Temesváron 
pappá szenteltetett. Első miséjét !. hó 11-én 
d. e. 10 Órakor tartja ;; plébánia templom­
ban. A manuduktorságot Meisel József apát- 
plébános nr vállalté, a kit távollétében 
Ecsvux tát), főpap fog helyettesíteni. A szent- 
beszédet Balogh József togininázinnii hitta­
nát' tartja. Őszinte örömmel üdvözöljük az 
Vr újonnan untéit szolgáját s kivonjuk.

hogy az Ur szőlőjének derék munkása le­
hessen.

— Uj doktor. Dózsa János kir. tan. 
brassói faipari szakiskola igazgató fiát. dr. 
Dózsa Jenőt, a kolozsvári egyetemen kitün­
tetéssel orvos doktorrá avatták. Gratulálunk!

— Érettségi vizsgálatok. A brassói m. 
kir. állami főreáliskolába jun. 3-án tartották 
meg a szóbeli érettségi vizsgálatot Walther 
Béla kir. főigazgató elnöklete alatt. A vizs­
gálatra állott hét tanuló közül jelesen érett 
kettő, jól érett kettő és érett három.

A róm. kath. főgimnáziumban 
junins 5-én volt az érettségi szintén Walther 
Béla kir. főigazgató elnöklete alatt. 5 ifjú 
állott érettségire, kik közül 2 jelesen. 1 jól,
1 egyszerűen érett, egy pedig pót-érettségire 
utasittatott.

A felső kereskedelmi iskolában f. hó 
8—9-én lesznek az érettségi vizsgálatok. Ez 

1 alkalommal 20 ifjú tesz vizsgát.
— Vizsgák. A róm. kath. elemi fin 

és leányiskolában f. hó 10—15. között 
lesznek a vizsgák megfelelő sorrendben és 
osztálytermekben. 10-én az elemi fiúiskola 
hittan vizsgája, 13-án a leányiskola hittan­
vizsgája, 14-én a fiúiskola osztályvizsgája, 
15-én a leányiskola osztály vizsgája.

A brassói állami iparostanonc- 
iskolában június hó 16-án (pénteken) d. 
u. 6 órától: Az előkészítő a), c) és f) és a 
rajznélküli osztály vizsgája e bolonyai ál­
lami elemi iskolánál; az előkészítő h) és g),
1. C., 1. F. és II. E. osztály vizsgája a bol­
gárszegi állami elemi iskolánál; az előkészítő 
d), e) és h), az I. D. és I. G. és II. D. osz­
tály vizsgája az óbrassói állami elemi isko- 

I Iánál. Jnnius 18-án (vasárnap) d. e. 9 órától: 
j Az I. A., I. B., I. E., II. A., II. B. és III. oszt. 

vizsgája a bolonyai állami elemi iskolánál. 
Záróünnepély junins 18-án d. e. 9 órakor az 
összes osztályok tanulóival a bolonyai állami 
elemi iskolánál és ugyanott a tanulók Írás­
beli munkálataiból kiállítás, melyre a t. mes- 

; terek- és érdeklődőket tisztelettel meghívja 
az igazgatóság.

A brassói állami kereskedő ta­
nonciskola junins 18-án a belvárosi ál­
lami elemi fiúiskola helyiségében. Sorrend :

I Általános és keresk. számtanból, d. e. '/fi—
1 ,9 óráig: I.. II. és III. osztály. Olvasás és 
hozzáfűzött reáloktatásból, d. e V.9—!7«10 
óráig: I., II. és III. osztály. Német nyelvből, 
d. e. V4IO—10 óráig: I.. II. és III. Szünet: 
10—7,11 óráig. Földrajzból, d. e. 
óráig: I., II. és III. osztály. Könyvviteltanból, 
levelezés és váltóisméből, d. e. '/«12 12
óráig: I., II. és III. osztály. A vizsgálatok­
kal egyidejűleg a tanulók Írásbeli és könyv­
viteli munkálataiból kiállítás rendeztetik.
A vizsgálatokra, valamint a tanulók munká­
latainak megtekintésére a szülőket, a főnök 
urakat és az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság.

— Közvetlen személy- és podgyász- 
forgalom Romániával. A magyar kir. ál­
lamvasutak igazgatóságától vett értesülésünk 
szerint a román vasutak személy és podgyász- 
dijai folyó évi agnsztus hó l-ével felemeltet- 

! nek. Ennélfogva a román állomásokkal való 
1 forgalomban ezidőszerint érvényben levő ösz- 
; szes közvetlen menet- és podgy ászdijak 1".
I július hó 31-ével érvényen kívül helycztet- 
! nek és helyettük f. é. agnsztus hó l-ével 
1 részint felemelt menet- és podgy Iszdijak fog­

nak érvényben lépni, részint pályáról-pályám 
fog a jegykiadás és podgy ászszál lit ás tör­
ténni.
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— Hazahozták a harctérről. Enger- 
lein József ezredes holttestét, a ki rzesóvi 
dicső harcokban halt hősi halált a család 
haza hozatta és a fellegvár alatti luth. te­
metőben levő családi sírboltba temettette el 
a rom. kath. vallás szertartása szerint. Te­
metése f. hó 3-án d. u. 4 órakor volt nagy 
katonai pompa mellett.

— Adomány, tiecze Andrásné a bo- 
lonyai templom javára 4 koronát adományo­
zott. Isten fizesse!

— Megalakul a F. E. I. brassói fiókja.
Értesülésünk szerint a Vereskereszt egylet 
helyi választmányának junius végén megtar­
tandó közgyűlésén gróf Mikes Zsigmondné 
elnöklete alatt megalakul a Fényűzés Elleni 
Liga brassói fiókja. A Liga nemes intencióit 
ma már sokkal jobban ismeri a közönség a 
lapokból, semhogy a címben magában is jel­
lemzően benfoglaltató céllal itt foglalkoznunk 
kellene. Harc a fényűzés ellen, hogy minden 
feleslegünkkel a győzelmes háborút szolgáljuk : 
ezért küzd a F. E. L. A liga rendkívül tet­
szetős jelvényei megérkeztek Brassóba és 
azok Orehovszky Kolostor-utcai ékszerkeres­
kedésében kaphatók 3 koronáért. Mindenki 
aki a jelvényt megveszi, nemcsak hogy kü­
lönben is jótékonycélt szolgál, hanem ezzel 
egyben automatikusan tagjává lesz a F. E. 
L.‘helyi fiókjának,"amennyiben tudnillik a jel­
vény megvételekor nevét az ékszerüzletben 
felfektetett Ívre feljegyzi. Reméljük, hogy 
hölgyeink minél tömegesebben váltják meg 
a fényűzés elleni álláspontot feltüntető kis 
emáil jelvényt, amelynek minden eddigi há­
borús jelvénynél jobban el kellene terjednie.

— Dalcsarnok ügye. Az a deszka al­
kotmány, a melyben jelenleg az Apollo-mozi 
aratja nagy kassza-sikereit, bizony egy csep­
pet sem válik Brassó város díszére, pláne a 
város legjobban kiépített részében. Egy ilyen 
építményt meglehet tűrni ideig-óráig valahol 
a falu szélén, de semmi esetre sem egy ötven­
ezer lakossal biró nagy város kellős közepén. 
Épen azért mi csak csodálkozni tudunk azon, 
hogy oly nagy port verhet föl egy ilyen épít­
mény ügye a városi közgyűlésen, amely a vá­
rosnak díszére nem, de szégyenére annál 
inkább vállhat.

— Az olaszfronti győzelmek ünnep­
lése. Május 31-én délután zászló díszt öl­
tött városunk, este 7 órakor pedig ezrével 
gyűlt össze a közönség a Bethlen téren, 
hogy az oly dicsőén megkezdett és folyó 
olasz offenzivát ünnepelje. — Kevéssel 8 
óra után vonult fel a 46. gy. e. zászlóalj és 
zenekara, hogy a főispán, alispán és polgár- 
mester lakásai előtt szerenádot adjon. A mű­
vészi játék gyönyörködtette, a megtiszteltek 
köszönő beszéde pedig lelkesedéssel és bá­
torsággal töltötte el a hallgatók szivét. Ez 
alkalommal üdvözlő távirat ment a győztes 
hadvezérnek, a melyre a következő meleg­
hangú válasz érkezett:

„Brassó város és egész vármegye hódo­
latteljes üdvözletét örömmel és köszönettel 
vettem a vezetésem alatt álló csapatok ne­
vében, amelyeknek soraiban a határvárme­
gye fiai is a legnagyobb lelkesedéssel küz­
denek. Jenő főherceg, vezérezredes.“

Uj katonai érdemrend és vasérdem- 
krreszt. A hivatalos lap legfelsőbb parancs­
iratot közölt, amelyben a kiiálv elrendeli, 
hogy az újólagos dicsérő elismerés másodszor 
és harmadszor is tudtnl adat hassók és hogy 
ez az ezüst katonai érdemei cm szallagján 
alkalmazót! egy. illetőleg két ezüst pánt által
DV! ion kül- zést. A irat!csirát sze­

rint a király a következőket állapítja: 1. A 
katonai érdemrendnek egy uj fokozatát, mely 
„különös dicsérő elismerés‘‘ jeléül fog ado- 
mányoztatni. Az uj érem a jelenlegi katonai 
érdeméremnél valamivel nagyobbra, a korona 
körül egy babérkoszorúval és aranyozva ké­
szítendő. 2 Egy Vasérdemkeresztet koronával 
és korona nélkül legénységi egyének részére, 
melynek adományozási jogát a hadseregfőpa­
rancsnoknak és délnyugati harcvonal paracs- 
nokának engedi át, mely jog általuk, utó­
lagos jóváhagyás mellett, a magasabb pa­
rancsnokságokig hadtestparancsnokokig be­
zárólag átruházható.

— Hadseregünk uj egyenruhája. A 
hadsereg — mint a Külügy-Hadügy Írja — 
legközelebb uj, egységes egyenruhát kap. Az 
uj ruha — hir szerint — földszinti lesz és az 
egyes fegyvernemeket csak a galléron alkal­
mazott kis posztócsik és a nadrág lampasz- 
ezának színe fogja'megkülőnböztetni. Végle­
ges megállapodás még nincs. Széles körben 
folyik a kipróbálás, kísérletezés a harctéren, 
hogy az aj öltözet minden hadi igénynek 
tökéletesen megfelelhessen. A modern katona 
ruhájának sportöltözetnek kell lenni. Amel­
lett ízlésesnek is kell lennie, hogy a ka­
tona önérzetét isemelje. A tábori ruha mellett 
szükséges — különösen a tisztek számára — 
egy társasági rnha. Nem mintha a tábori öl­
tözet, melyben a katona a harctéren hivatását 
teljesiti. nem a legtiszteletreméltóbb volna, ha­
nem a magánélet számára is kell valamivel 
díszesebb öltönyt fentartaui az olyan alkal­
makra, midőn a polgári férfiközönség frak­
kot, smokingot vagy gehrokkot ölt. — Disz- 
kivonulások ezentúl úgy sem igen lesznek. 
Ha a csapatot a legfelsőbb hadúr megszemléli, 
vagy valmely ezred az ünnepnapját üli meg, 
a legillőbb öltözet ezen alkalomra az, amely­
ben az ellenség elé megyünk. E célból tehát 
a legénység számára külön díszruhát redsze- 
resiteni már csak takarékossági szempontból 
is teljesen felesleges volna. Vita tárgyát ké­
pezi még a föveg, mely minden fegyvernem 
számára ugyancsak egyforma lenne. A sisak 
létjogosultsága újból előtérbe lépett. Bár tö­
kéletes védelmet nem nyújt, a kisebb epesz- 
darabokat, eltévedt pnskalövedékeket mégis 
felfogja és ez által a fejsérülések lehetőségét 
korlátozza, miáltal a katonában — a mi igen 
fontos körülmény — a biztonság érzetét kelti. 
A sisak csak harcban, illetve béke idején a 
nagyobb gyakorlatoknál és — mondjuk — 
őrszolgálatban volna viselendő. Más egyéb 
alkalomra a zsebbe vagy a kenyértarisznyába 
eltehető puha tábori sapkát kellene rendsze­
resíteni. mely mindig kéznél volna és kényel­
met nyújtana a katonának.

Az uj egyenruha egységességével meg 
fog szűnni az egyes fegyvernemek — külö­
nösen a lovasság — oly szembeszökő meg­
különböztetése. Minden katona egyforma lesz. 
A gyalogság, mely a jelen háború győzelme­
ihez és teljesít menyeihez az oroszlánrészszel 
járult hozzá, mi tűrés-tagadás, eddig bizony 
a legszerényebben volt öltöztetve. Az. uj egyen­
ruha a háború folyamán immár a harmadik 
öltözet, a mit a tiszteknek sajátjukból kell 
beszerezniük. Nem volna méltányos, ha a had­
vezetőség az amúgy sem busás tiszti gázsik hói 
akarná a tisztek uj öltözetét és felszere sót 
előteremteni. Valószínű, lmgy illetéke yn 
erre tekintettél is lesznek és a tie. s k uj 
ruházatát a kincstár vagy természetben fogja 
kiszolgáltatni, vagy elegendő pénzjutalékot 
ad, melyből azután minden tiszt maga sze­
rezheti be uj hadi* ínnyé!.

EGYHÁZI ELET

jun. 10. Pünkösd vigiliaja. Heggel 7 
ő. vizszentelés. Szigorú böjt. (Tilos a húsétel 
s a többszöri jóllakás.)

Jun. 11. Pünkösd ünnepe. Szt. lecke:
- (Apóst. cs. 2. 1—11.) A Szentlélek bőséges 

kegyelme úgy elárasztotta az apostolokat, 
hogy egszerre minden félelmük megszűnt, ér­
telmük tökéletesen felfogta a természetiölötti 
igazságokat, szivük nagy szeretetve gyulladt, 
szenvedést Krisztusért örömmel tűrték, kü­
lönböző nyelveken beszéltek és apostoli sza­
vuk mindjárt 3000 embert megtérített. En­
nek emlékét ülj:.!, ma. A Szentlélek ke­
gyelme nélkül semmi jót nem tehetünk. Kér­
jük azért szüntelenül és adjunk hálát a ka­
pott adományért. A mai napon lépett először 
az egyház mint látható társaság a világ elé 
Boldog, ki ezen igazi egyháznak tagja lehet.

Evangelium: (Szt. János 14, 23—31.) 
Aki engem szeret és az én beszédemet meg­
tartja, azt Atyám is szereti. A vigasztaló 
Szentlélek pedig, akit az Atya az én nevem­
ben küld, megtanít titeket minden igazságra 
és eszetekbe juttatja mindazt, amiket mon­
dottam nektek. Azért ne háborodjék meg a 
ti szivetek és ne féljetek.

Csendes sztmisék a plébánia templom­
ban : 6, 7, 8, 9, fél 12 ó. — 10 órakor Pri- 
mieiai ünnepélyes sztmise. amelyet újonnan 
felszentelt pap tart. Ujmisén magyar szent- 
beszéd. Istentisztelet végén első áldásban ré­
szesíti az ujmisés a papságot, a rokonokat 
és jelenlévőket. L). u. 5 ó. litánia, júniusi áj- 
tatosság áldással.

Jun. 12. Pünkösd második napja. Szt
lecke: (Ap. cs. 10. 42—48.) Szt. Péter apos­
tol beszéde, melyben tndtul adja, hogy a po- 
gányokat is meg kell keresztelni.

Evangélium: (Szt. János. 3. 16—21.) Úgy 
szerette Isten a világot, hogy az ő egyszü­
lött fiát adta, hogy mindaz, aki benne hiszen, 

I el ne vesszen, hanem örökélete legyen.
Csendes sztmisék a plébánia templom­

ban : 6, 7, 8, 9 ó. 10 ó. énekes sztmise assis- 
I tentiával. Magyar szt. beszéd. D. u. 5 ó. jú­

niusi ájtatosság.
Jun. 13. Pünkösd harmadik napja. Nem 

kőtelező ünnep, valamint a második nap sem.
Jun. 14. (Szerda) Kántorböjt (Nem a hus- 

; étel, hanem a többszöri jóllakás tilos.)

Megkereszteltettek: Farkas Jenő, 
I Csiszér István, Mihály Ignác, Csiszér Ferenc. 
I Máthé Emészt.

Elhaltak: Máthé Ilona, Máncs Mária, 
I András Leó. Soós József, Engerlein József 

ezredes.
i

Házasságot kötött: Zippel György 
i honvédtüzér százados és Horváth Anna An­

tónia.
Hetes: Győry Imre.

Felelős szerkesztő: Fekete János.

Ä Keresztény
Az egyetlen hath, magyar egyesületi lap 
Megrendelhető: Budapes* V., Gizellá iéi- 3
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